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MANAGEMENTUL BAZELOR DE DATE 
 

1. Date despre disciplină 

Facultatea Calculatoare, Informatică și Microelectronică 

Catedra/departamentul Informatică si Ingineria Sistemelor 

Ciclul de studii Studii superioare de licenţă, CICLUL I 

Programul de studiu 0612.3 Ştiinţa Datelor  

Anul de studiu Semestrul Tip de evaluare Categoria 

formativă 

Categoria de 

opţionalitate 

Credite 

ECTS 

II (învăţământ cu frecvenţă); IV E S – unitate de 

curs de spe-

cialitate 

A - unitate de 

curs la alegere 

4 

 

2. Timpul total estimat 

 

 

Total ore în planul 

de învăţământ 

Din care 

Ore auditoriale Lucrul individual 

Curs Laborator/seminar 
Proiect de 

an 

Studiul materialului 

teoretic 
Pregătire aplicaţii 

120 30 30 + 60 30 

 

3. Precondiţii de acces la disciplină 

Conform planului de 

învăţământ 

Structura calculatorului, Windows 8, 7, XP, 2000, NT, limbajele de programare C#, C++, HTML, 

PHP, utilizarea unui redactor de texte. Cunoştinţe avansate despre sisteme moderne de Gestiune a 

Bazelor de Date, de exemplu Access, Microsoft Visual Foxpro, MySQL CMS-uri Joomla, 

Wordpress, Yii2, Drupal, framework-uri Laravel, Code Igniter, Symphony ș.a., abilităţi de a crea 

aplicaţii DeskTop sau Web utilizând Baze de Date operaționale . 

Conform 

competenţelor 

Obţinerea cunoştinţelor şi abilităţilor pentru proiectarea şi realizarea unor aplicaţii Desktop sau 

Web, de gestionare a Depozitelor de Date, pentru realizarea în practică a Sistemelor Automatizate 

de Prelucrare a Informaţiei, competenţe necesare studenţilor specialităţii Informatica Aplicată în 

formarea lor ca specialişti. 

 

4. Condiţii de desfăşurare a procesului educaţional pentru 

Curs Pentru prezentarea materialului teoretic în sala de curs este nevoie de proiector şi calculator. Nu 

vor fi tolerate întârzierile studenţilor, precum şi convorbirile telefonice în timpul cursului. 

Laborator/seminar Studenţii vor perfecta rapoarte conform condiţiilor impuse de indicaţiile metodice. Termenul de 

predare a lucrării de laborator – o săptămână după finalizarea acesteia. Pentru predarea cu întârziere 

a lucrării aceasta se depunctează cu 1pct./săptămână de întârziere. 

 

5. Competenţe specifice acumulate 

Competenţe 
profesionale 

CP1. Managementul nivelului de servicii (A.2)** 

➢ K2 Cum se compară și se interpreteze datele de management. 

CP2. Proiectarea și dezvoltarea aplicațiilor (B.1) 

➢ K1 Programe/module software adecvate. 

➢ K4 Tehnologiile de ultimă oră. 

➢ K5 Limbaje de programare. 

➢ K6 Baze de date (DBMS). 

➢ K7 Sisteme de operare și platforme software. 

➢ K8 Mediul de dezvoltare integrat (IDE - integrated development environment). 
➢ K9 Dezvoltarea rapidă a aplicațiilor. 

CP3. Integrarea componentelor (B.2) 
➢ K1 Componente/module hardware/software, indiferent dacă sunt vechi, existente sau 
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➢ K2 Impactul integrării unui sistem asupra organizației sau a sistemului existent. 

➢ K3 Tehnici de interfațare între module, sisteme și componente. 

➢ K4 Tehnici de testare a integrării. 

➢ K5 Instrumentele de dezvoltare (ex. mediul de dezvoltare, gestionare, control al 

modificărilor și accesul la codul sursă). 

➢ K6 Bune practici de design 

CP5. Furnizarea de servicii (C.3) 

➢ K1 Modul de interpretare a cerințelor privind prestarea de servicii IT. 
➢ K2 Cele mai bune practici și standarde pentru prestarea serviciilor informatice. 

➢ K6 Specificul tehnologiilor legate de web, cloud și instrumente mobile. 

CP6. Managementul informațiilor și a cunoștințelor (D.10) 

➢ K1 Metodele de analiză a informațiilor și a proceselor de business. 

➢ K3 Provocările legate de dimensiunea masivelor de date (Big Data). 
➢ K4 Provocările legate de date nestructurate (de exemplu, Data Analytics). 

CP7. Identificarea nevoilor (D.11) 

➢ K2 Nevoie de afaceri. 

➢ K3 Procesele și structura organizației. 

➢ K4 Tehnici de analiză a nevoilor clienților. 

➢ K5 Tehnici de comunicare. 
CP8. Marketing digital (D.12) 

➢ K1 Strategii de marketing. 

➢ K2 Tehnologiile web. 

➢ K9 Probleme/cerințe legale 

CP9. Managementul relațiilor cu clienții (E.4) 

➢ K1 Procesele de organizare, inclusiv luarea deciziilor, bugetele și structura de 

management. 

Competenţe transversale  

CTL1 Autonomie şi responsabilitate 

Demonstrează executarea responsabilă a sarcinilor profesionale în condiții de autonomie. 

CTL2 Interacțiune socială 

Execută rolurile şi activitățile specifice muncii în echipă şi distribuie sarcinile între membri pe ni-

veluri subordonate. 
CTL3 Dezvoltare personală şi profesional 

Conștientizează nevoia de formare continuă cu utilizarea eficientă a resurselor şi tehnicilor de învă-

țare pentru dezvoltarea personală şi profesională 

 

6. Obiectivele disciplinei 
 

Obiectivul 

general 

familiarizarea, iniţierea şi instruirea studenţilor pentru a înțelege care este esența și specificul procesului de 

“Management al Bazelor de date”, cum se poziționează în acest proces utilizarea practică a conceptului modern 

de „Baze de Date” şi cum se aplică pentru gestiunea lor SGBD-urile moderne existente, precum şi să dezvolte 

deprinderi si abilități practice la studenţi, ce le-ar permite să aplice cunoştinţele acumulate la soluţionarea celor 

mai diverse probleme din economia naţională, utilizând simularea proceselor şi 
fenomenelor din domenii de activitate proxime viitorilor specialişti în calculatoare, instruiţi în cadrul facultăţii 

Calculatoare Informatică şi Microelectronică 

Obiectivele 

specifice 

La nivel de cunoștinţe: 

• înţelegerea conceptului modern al noţiunii de Management al Bazelor de date, precum și cum se pozițio-

nează în acest proces utilizarea practică a conceptului modern de „Baze de Date”, cum se aplică pentru 

gestiunea lor SGBD-urile moderne existente,. 

• înţelegerea rolului Managementului Bazelor de date în procesul de modelare, proiectare și exploatare a 

Bazelor de Date pentru Sistemele Automatizate de Prelucrare a Informaţiei. 

• cunoaşterea principiilor Managementului Bazelor de Date pentru Sistemele Automatizate de Prelucrare a 

Informaţiei. 
• cunoaşterea particularităților Managementului Bazelor de Date pentru Sistemele Automatizate de 
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 Prelucrare a Informaţiei. 

• cunoaşterea unor sisteme integrate de modelare și de gestionare a Depozitelor de Date care au la bază 

modelul relaţional de descriere a datelor 

• cunoaşterea avantajelor utilizării rolului SGBD – lor în Managementul Bazelor de Date. 

La nivel de abilităţi: 

• să analizeze SGBD-urile din punctul de vedere al eficienţei Managementului Bazelor de Date atunci 

când este vorba de un Proiect informațional concret. 

• să poată utiliza Pachetele integrate, Workbench, Dbdesigner, pentru procesul de modelare și de 

proiectare a Depozitului de Date pentru un sistem informațional. 

• să utilizeze eficient facilităţile oferite de un mediu de gestiune a bazelor de date utilizând SQL, MySQL, 

limbajele HTML si PHP, pentru a crea aplicaţii Desktop sau Web, utilizând instrumentele integrate 

WAMP, XAMP, DENWER, EasyPHP, Joomla, Python, Drupal, Dreamwiever, AppServer, Vertri-

goServ, 

• să utilizeze unul din CMS, Sistem de Administrare a Continutului unei pagini Web, Joomla, Drupal, 

WordPress, framework-uri Laravel, ș.a. să utilizeze avantajele şablonul MVC. 

 

7. Conţinutul disciplinei 
 

 
Tematica activităţilor didactice 

Numărul de ore 

învăţământ cu 

frecvenţă 

învăţământ cu 

frecvenţă 
redusă 

Tematica prelegerilor 

TP1 Introducere în curs. Reguli. Caietul de sarcini pentru proiectul de an. BD 

operaționale. Repetare. PHP POO. Paradigma MVC. Framework CI. 

2  

TP2 PHP POO. Paradigma MVC. Framework CI. 2  

TP3 Stocarea si procesarea datelor de mare volum. Prezentarea Datelor. Conceptul de 

Data Warehouse / Depozit de Date. Probleme. Definirea și arhitectura tipică a DWH / 

DD. Abordări de tip DWH / DD. 

2  

TP4 Categorii de date. Conceptul de OLAP. OLAP vs OLTP. Modelarea mul-

tidimensională. Modelarea după dimensiune. Particularități. 
2  

TP5 Modelare după fapte. OLAP Cuburi. Sisteme OLAP. Arhitectura. Instrumente 

OLAP ale clientului si pentru server. 

2  

TP6 Proiectarea unui DWH/DD. Principii generale. Moduri de prezen-

tare a Modelelor Conceptual, logic și fizic al DWH. Scheme Stea, Fulg 

și Constelație 

2  

TP7 Dezvoltarea unui DW/DD. Instrumente de dezvoltare. 2  

TP8 Procesul ETL și ELT pentru DWH. Instrumente de realizare 2  

TP9 Procesarea datelor in DWH, folosind BI – Business 

Intelegense, Data Mining și Intelegența Artificială. 

2  

TP10 Statistica. Noțiuni de vază. Distribuții. Corelații și regresii. 
Ipoteze. Testarea ipotezelor. Analiza datelor. Analiza datelor unei 

entități. 

2  

TP11 Regresia liniară smplă și multiplă. Regresia neliniară. 
Metode de selecție a variabilelor în modele regresionale. Metoda Forward Selection. 

2  

TP12 Procesarea datelor din DWH folosind Business Intelligence (BI), Posibilitățile Data 

Mining de analiză a datelor. Data Mining și Intelligența. Utilizarea Visual Studio, 

R/RSTUDIO, Deductor, Tableau în analiza datelor din DWH. 

2  

TP13 Metode OLAP de procesare a datelor din DWH, bazate pe algoritmii SSAS Data 

Mining. Regresia liniară, Regresia neliniară, algoritm in VS si Excel (Solver). 

2  

TP14 Metode OLAP de raportare a datelor din DWH, bazate pe algoritmii SSRS. Power 

BI, platformă unificată, scalabilă pentru BI 
2  

TP15 Utilizarea Power BI, platformă unificată, scalabilă pentru BI, 

instrument de raportare și vizualizare de date care face parte din 

2  

suita Microsoft Office și utilizează inclusiv datele din DWH.  

Total prelegeri: 30  
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Tematica activităţilor didactice 

Numărul de ore 

învăţământ 

cu frecvenţă 

învăţământ cu 

frecvenţă 
redusă 

Tematica lucrărilor de laborator 

LL1. Formularea sarcinii pentru Proiect. Cercetarea Domeniului de studiu. PHP POO. 

Paradigma MVC. Framework CI. Proiectarea, dezvoltarea și completarea BDO cu date 

curente, sursă de date pentru DWH / DD. Colectarea cerințelor pentru proiectarea DW/DD 

/Sarcini: studiu, analiză, cercetare a Domeniului de studiu: analiza contextului informațional 

al sarcinii cu referință la Domeniul de Studiu. Descrierea proceselor. Colectarea datelor din 

sursele disponibile; Determinarea și formularea cerințelor pentru DW/DD pentru realizarea 

Proiectului./ Raport. 

4  

LL2. Determinarea elementelor modelului DW /DD bazate pe analiza cerințelor 

informaționale în raport cu Sistemul Informațional pentru Domeniul de Studiu a sarcinii 

pentru Proiect. /Sarcini: definiți dimensiunile; Definiți indicatorii (măsurile); Determinați 
faptele/.Raport. 

4  

LL3. Proiectarea structurii DWH / DD. Elaborarea schemei ER a modelului BD 

operaționale pentru Domeniul de Studiu al sarcinii pentru Proiect. /Sarcini: în baza 

necesităților și studiului determinarea elementelor schemei ER a BD operaționale. Crearea 

schemei ER a Domeniului de Studiu. Se va utiliza Workbench, Dbdesigner, PhpMyadmin, 
Mysql, MS Sql Server 2008/. Raport. 

4  

LL4. Construirea schemei modelului logic al DW /DD multidimensional. CREAREA 

DWH / DD, in baza BDO / Sarcini: pe baza cerințelor elementelor candidate pentru 

dimensiuni, a indicatorilor și faptelor de elaborat schema DW /DD pentru analiza de mai sus, 

pentru a construi o schiță a modelului DW /DD multidimensional. Determinați: dimensiunile; 

indicatorii; faptele; Revizuiți indicatorii și dimensiunile (agregați și granularități); 

Combinați faptele. Se va utiliza Workbench, Dbdesigner, PhpMyadmin, Mysql, MS Sql Server 

2008/. Raport. 

4  

LL5. Procesarea datelor din DWH folosind BI, business intelegense, Data Mining și a 

Iintelegenței Artificiale (după caz). /Sarcini: Analiza datelor. Analiza datelor a unei entități. 

Statistica. Noțiuni de vază. Distribuții. Corelații și regresii. Ipoteze. Testarea ipotezelor. 

Regresia liniară smplă și multiplă. Regresia neliniară. Probleme. Metode de selecție a 

variabilelor în modele regresionale. Metoda Forward Selection. Visual Studio. Posibilitățile 

Datamining de analiză a datelor. Procesarea datelor din DWH folosind Business Intelligence 

(BI), Data Mining și a Intelligenței Artificiale (după caz), utilizând VS, R/RSTUDIO, Deduc-

tor, Tableau. Raport. 

4  

LL6. Rezultatele practice ale analizei datelor din DWH / Sarcini: Metode OLAP de 

procesare a datelor din DWH, VS, bazate pe algoritmii SSAS Data Mining. Regresia liniară. 

Metode OLAP de procesare a datelor din DWH, VS, bazate pe algoritmii SSAS Data Mining. 

Regresia neliniară, algoritm in VS si Excel (Solver). Metode OLAP de raportare a datelor 

din DWH, VS, bazate pe algoritmii SSRS. Raport. 

4  

LL7. Power BI / Sarcina: Utilizarea Power BI, platformă unificată, scalabilă pentru BI, in-

strument de raportare și vizualizare de date care face parte din suita Microsoft Office și utili-

zează inclusiv datele din DWH. Raport. 

Dezvoltarea aplicației Desktop sau a paginii Web /Sarcina: Selectarea tehnologiilor de 

dezvoltare a aplicatiei (PHP, C#, Python, etc) de administrare a DWH / DD și de procesare 

a datelor pentru obtinerea informației necesare în conformitate cu tehnologiile studiate. 

Design-ul aplicatiei. Descrierea componentelor Fron-End si Back-End. Prezentarea rezultate-

lor aplicatiei obținute/. Generalizări. Apărarea proiectelor de an. Raport. 

4  

LL8. Dezvoltarea aplicației Desktop sau a paginii Web /Sarcina: Selectarea tehnologiilor de 

dezvoltare a aplicatiei (PHP, C#, Python, etc) de administrare a DWH / DD și de procesare 

a datelor pentru obtinerea informației necesare în conformitate cu tehnologiile studiate. 

Design-ul aplicatiei. Descrierea componentelor Fron-End si Back-End. Prezentarea rezultate-

lor aplicatiei obținute/. Generalizări. Apărarea proiectelor de an. Raport. 

2  

Total lucrări de laborator: 30  
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9. Evaluare 
 

Curentă 
Proiect de an Examen final 

Atestarea 1 Atestarea 2 

15% 15% 30% 40% 

Standard minim de performanţă 

Prezenţa şi activitatea la prelegeri, seminarii şi lucrări de laborator; Obţine-

rea notei minime de „5” la fiecare atestare fulger la prelegeri. 

Obţinerea notei minime de „5” la fiecare dintre atestări curente la prelegeri; 

Obţinerea notei minime de „5” la fiecare atestare curentă la seminarii. 

Obţinerea notei minime de „5” la lucrarea de totalizare a cursului de MBD. Studentul prezintă un raport privind executarea lucrării 

de an şi realizare a unui produs Software de management al BD, pagină Web sau aplicaţie Desktop. Valoare notei la sarcina de 

proiect de an prezintă evaluarea răspunsului studentului la întrebarea numărul 3 din biletul de examinare, cota ei în 
nota finală fiind evaluată la 50% din nota la examen. 

 

http://www.utm.md/

